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Cartierul Terézián, Sibiu
F o to : BR. WUSS

G îndirea
specialis-

producţia
Judecind după rezultatele pozi

tive obţinute în producţie, la finele 
anului care a expirat, nu putem să 
nu amintim contribuţia adusă de 
organizarea ştiinţifică a producţiei 
şi a muncii. De fapt care sínt suc
cesele obţinute ? Un spor de pro
ducţie în valoare de aproape 2 mi- 
l ioane lei, peste 900 000 lei economii 
la preţul de cost, economii relative 
de forţă de muncă, sínt doar cî- 
teva date concludente care ne vor 
permite să tragem unele concluzii 
pe marginea acţiunii abia începute.

Se cunoaşte că obiectivele princi
pale ale organizării ştiinţifice a pro
ducţiei cuprind două laturi principale: 
procesul muncii, care prezintă acti
vitatea de participare a forţelor de 
muncă în producţie şi procesul teh
nologic care transformă direct obi
ectul muncii din punct de vedere 
cantitativ şi calitativ.

Iată de ce atît în cursul anului 
trecut, an de pionierat în această 
acţiuţie, dar mai ales în 1968 acţi
unea întreprinsă capătă un caracter 
tot mai larg, mai organizat, mai 
eficient. Ceea ce dă amploare- şi 
contur acţiunii începute este tocmai 
numărul mare de măsuri propuse şi 
aplicate, 43, a căror eficienţă eco
nomică vorbeşte prin intermediul 
economiilor de sute şi milioane lei. 
Din noianul de măsuri voi alege 
doar două exemple care ne va su
gera elocvent eficacitatea obiective
lor urmărite.

Pe prim plan consider că stă or
ganizarea locului de muncă la echi
pele de sticlari în vederea aplicării 
noului procedeu de fasonare a pa
harelor cu picior.

Aplicarea practică a acestei mă
suri constă în găsirea soluţiilor teh
nice cele mai optime în vederea me
canizării operaţiei de fasonare, a- 
plicîndu-se procedeul prin tragere 
cu vid, în forme speciale, a artico
lelor, adaptarea unor reţete îmbu
nătăţite a pastei de sticlă. In cazul

Ing. C. TRABALKA
şeful serviciului O.S.P.M.

Vitrometan Mediaş

(Continuare în pag. a Il-a)

Utilaje textile la „Balanţa”
Atelierul „speciale" de la uzina „Balanţa" condus de maistrul 

Ion Ard-eteanu, a luat altă înfăţişare. Alături de aparate de mă
sură şi contrai, recent a început să se lucreze şi utilaje textile.

Colectivul de atici a reuşit să execute o serie de utilaje textile 
de mare complexitate, care fac cinste mărcii uzinei. Produse ca 
războaiele autom ate,şjatierele de bumbac se bucură de apre
ciere« unanimă a henehffcvilftb*. - • , r -r m -r  .........................

S. ROMAN ooresp.

Construcţii noi
9

în cooperativele agricole
Valoarea investiţiilor prevăzute pentru acest an în cooperati

vele a-gri cale de producţie din judeţul Sibiu se ridică la circa 
40 000 000 lei. Din acestea peste 7 000 000 lei sínt afectate con
strucţiilor, în majoritate obiective noi. Este vorba, printre altele, 
de construirea a 11 grajduri, 12 saivane şi 12 magazii.

De exemplu, la cooperativele agricole de producţie din Axent-e 
Sever şi Alma se vor construi cWe un grajd, la Avrig şi Loa-mneş, 
saivane pentru oi, iar la Slim-nic şi Sîngătin, magazii pentru 
cereale.

Stilou  ritm 
,Diplomáit"
In magazinele de pe cuprinsul 

ţării vor apare sapcămtna aceasta 
noile stilouri produse de între
prinderea industrială judeţeană. 
Marca „Diplomat“ ne sugerează 
de la bun început un stîfou ele
gant- fi n l

In trimestrul T din acest an 
vor fi predate spre vîn-zare peste 
9 000 de bucăţi.

Zăpada şi ploile din ultimele zile 
au mustit într-atît pămîntul incit 
noroiul trece în multe locuri peste 
roţi. Acest lucru însă nu-i împiedică 
pe cei din brigada lui Nicolae Măr
ginean să ducă pe tarlaua, pe locul 
numit „La lac“, cantităţi tot mai 
însemnate de îngrăşăminte naturale. 
Aici se vor planta cartofii. Pentru a 
da o bună producţie, terenul are ne
voie de îngrăşăminte (25—30 tone la 
hectar). Brigadierul îşi notează oa
menii de la remorci: Nicolae Barcea,. 
Nicolae Neamţu... Apoi se uită la 
grămada de gunoi. „Aici am adus des
tul îşi zice, adunînd laolaltă cifrele 
însemnate în acelaşi carnet. De 
mîine vom începe să ducem la sfecla 
de zahăr“. Acţiunea de fertilizare 
cunoaşte aceeaş intensitate în fiecare 
brigadă.

Pe tarlaua din „Lunca feţii“ alţi 
cooperatori administrează îngrăşămin- 
tele chimice. Inginerul agronom Au
rel Soporan, însoţit de tehnicianul 
Soriu Gancea, trec peste vale într-o 
nouă tarla din „Capul dealului“, pen- 

« tru a alege tin loc mai zvîntat. Ur
mează ca şi aici de mîine să se îm
prăştie azotatul de amoniu.

în această vreme în altă parte a 
’ hotarului, acolo unde au fost plantaţi 

'-alcîmii, Ion Crăciun şi Crucean 
Crăciun pregătesc aracii pentru viţa 
de vie.

La saivanul din „Vîrtopul morii“ 
brigadierul zootehnic Ilie Neamţu, 
împreună cu ciobanii Ion Neamţu şi 
Dragomir Hulpuş însemnează mie- 
luţele pentru prăsilă. Din 580 oi ma
me, au fătat pini acum 130.

Primele zile ale lui martie au an
trenat aproape întregul sat la execu
tarea lucrărilor pregătitoare pentru 
■ -1- v -  - 'ce. :.

operatori - din Broşteni pun astfel ba
zele noii recolte hotărîţi ca şi în acest 
an să sporească belşugul ogoarelor.

ION GANCEA coresp.

Mecanismele cu iţe pentru războaiele automate de ţesut mătase, produse 
ale uzinei „Balanţa“ din Sibiu.

instantanee

Zone periferice
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Un oraş este asemenea unui orga
nism viu. îi simţim zilnic pulsul re
gulat şi dinamic, în marile uzine şi 
laboratoare, în instituţiile sale mul
tiple, pe stradă etc. Din centru — 
inima oraşului — şi pînă în cele mai 
îndepărtate cartiere — mici aşezări 
-moderne, cărora te sfieşti să le mai 
spui periferii — viaţa se desfăşoară 
firesc, după un fel de legi (nescrise) 
ce guvernează universul uman, fără 
a exclude însă diversitatea de acti
vităţi şi manifestări, ci, dimpotrivă, 
implicînd-o. în acest context, al or- 
dinei ca regulă, excepţiile, stridenţele, 
abaterile de orice fel, irită adesea pî
nă la repulsie.

Dacă oraşul, cum spuneam, nu mai 
cunoaşte astăzi vechile periferii de 
altădată, murdare şi dezagreabile,1 
viaţa, în general, mai are încă zone 
periferice., Indivizii care populează 
această zonă, îngroşînd-o caricatural 
prin comportamentul lor samavolnic, 
locuiesc, aproape în egala > măsură, 

,1.. or-- s*1 uf SG-fn .
cartierele sale. Deci, atributul ce li 
se acordă, de oameni periferici, tre
buie înţeles nu în sensul său propriu, 
ci în sens etic.

© cronică a micilor şi mai marilor 
„mizerii“ din fiecare zi, ar fi şi in
teresantă, şi instructivă, şi pitorească. 
Dar e, practic, imposibil de realizat. 
Noi vom transcrie, în cele ce urmea
ză doar cîteva frînturi din „Cronica 
sibiană“, poate nu cele mai semni
ficative.

Să ne oprim la una din zilele re
cente, 20 februarie.

Prima oră a dimineţii. Oamenii, 
vecinii, se salută bucuroşi că încep 
o nouă zi de muncă, de viaţă. 
Gheorghe Buzdugan (str. Reforma 
agrara nr. 10), îşi întîmpină însă 
vecinul şi chiriaşul, Arvinte pe nu-

Cum vă petreceţi 
timpul liber?

0 anchetă a redacţiei noastre 
printre tineri de diferite profesiuni

Pentru a ne da "seama ce cores
pondenţe îşi găseşte timpul liber în 
viaţa cotidiană a tineretului, âm an
chetat numeroşi tineri cu profesii şi 
preocupări diferite.

— Vă place dansul ?... l-am între
bat pe un tînăr muncilor.

— Foarte mult. Pot spune că abia 
aştept joia şi duminica.

— In afară de aceasta, cum va 
petreceţi timpul liber ?

— Timpul liber îl găsesc ca pe 
ceva normal şi, ca să fiu sincer, nu 
mă gîndesc, de obicei, dinainte, ce 
voi face. Mai merg la un film, la 
o bere sau mă plimb.

— Eu, spune o tînără voinică — 
după ce ies de la fabrică, mă gîndesc

cam ce aş putea face pe lîngă ceea 
ce aveam programat. îmi place foarte 
mult sportul. Practic baschetul, Une
ori merg la film sau citesc. Citesc 
orice. N-am aies niciodată.

— Am 19 ani şi lucrez, la între
ţinerea locomotivelor Diesel. Cred că 
cel mai mult dintre toate îmi placc 
muzica uşoară. Merg la toate specta
colele în care se cîntă astfel de mu
zică. Alte proecupări ? Mă simt, nu 
ştiu cum să vă spun, parcă altfel, 
atunci cînd mă aflu pe o scenă. De 
aceea şi fac parte dintr-o brigadă ar
tistică, iar acum sínt distribuită şi 
într-o comedie a lui Caragiale — 
„O noapte furtunoasă".

— Timp liber ? Mă întreba tînă-

rul lăcătuş P. G. Am. Bacă ar S 
ceva mai elastic (ca în teoria relati
vităţii) m-aş bucura foarte mult. Cu 
toate acestea, mi-1 planific întotdeau
na destul de bine, cred, pe col care 
îl am.

— Ce faceţi în acest timp ?
— Multe ! Urmez liceul setai, ci

tesc literatură de specialitate şi bele
tristică (de preferinţă clasici). Văd 
cîte o piesă de teatru, ori un film 
şi-mi găsesc vreme şj pentru distrac
ţie. Zilnic fac şi gimnastică. Mă simt 
destul de bine cînd ştiu că sínt pre
ocupat cu lucruri diverse. Poate că 
unde sínt o fire mai dinamică simt 
nevoia să am în permanenţă o preo
cupare. Şi, curios, nu mă simt obosit 
niciodată, ba dimpotrivă, aş spune.

Duminică, am intrat într-o cofetă
rie. La ora aceea, 19,00, localul era 
plin numai cu tineri. La una din 
mese, doi flăcăi imberbi şi unul cu 
cîteva tulee de mustaţă. Unul dintre 
primii, care erau elevi, se grozăvea 
în gura mare, faţă de al treilea.

— Mă ! Păi ştii tu cit beau eu ? 
întreabă-1 pe el, numai, ck am băut 
de revelion. L-am lăsat mască.

— Şi te iei şi cu mine, mă la în
trecere ? — sări al treilea, oarecum 
jignit, căci era mai în vîrstă decit 
ceilalţi.

—- Mă iau ! ®e crezi tu ? Şi dacă 
vrei cînd primeşti tu salariul, ne 
luăm la întrecere cu coniac.

Desigur că am prezentat numai 
cîteva crîmpeie din discuţiile avute 
cu subiecţii noştri sau din cele au
zite întâmplător. Mulţi nu sínt orien
taţi către o anume preocupare în 
timpul liber. Unii chiar dacă au, să 
admitem, o diversitate de preocupări, 
acestea apar spontan, ori sínt simple 

. prilejuri de „a omorî timpul“. Am 
întîlnif băieţi şi fete care au întrebat 
surprinşi, ce-ar putea face în timpul

TRAI AN SUCIU şi 
MARIN NIŢĂ

Sufrageria „Gabriela“ — mobilă de stil cu motive naţionale — . produsă de Iprofil Republica din Sibiu, (Continuare în pag. a lll-a)

In secţia pregătirea ţesătoriei a fabricii „Mătasea roşie“ din Cisnădie, la o 
maşină modernă de ancolat este prelucrată întreaga cantitate de urzeală 
necesară producţiei. Cu ajutorul unor dispozitive electronice de suprave
ghere, starea materialului, aflat în maşină, poate fi controlată în diferitele 

faze ale procesului de producţie.
Foto: FR. NUSS

întreprinderi fruntaşe
După cum ne informează Consiliul 

municipal al sindicatelor Sibiu, în - 
această săptămînă la întreprinderile 
Poligrafică, „Flamura roşie" şi I.I.J. 
are loc festivitatea decernării diplo 
mei de întreprinderi evidenţiate pe 
ramură în întrecerea socialistă pc

'.ară, pentru rezultatele obţinute în 
mul 1967.

în municipiul Mediaş, întreprinde- 
ile fruntaşe pe ramură în întrecerea 

socialistă sínt: întreprinderea de fo
raj, „Vitrometan", „Salcimserv", 
T.A.P.L. şi T.R.C.L.

J0 desene noi
La uzina textilă „Tîrnava“ din Me

diaş vor intra în fabricaţie, în cursul 
anului 1968, 50 de desene noi, im
primate pe ţesături în culori variate. 
Desenele sínt aplicate pe ţesături 
„Gherghina“,' „Şina“, „Viorica“ şi al

tele. Pînă în prezent au fost inti« 
duse în fabricaţie 12 desene.

De menţionat că o parte din ţesă
turile Cu' noile desene urmează a fi 
livrate la export.

PAUL IVANCEA coresp.

me, cu invective. Cel apostrofat are 
— crede el — aceleaşi motive să-i 
răspundă „salutului“, deoarece „gaz
da“ sa i-a închis podul casei cu 
zăvorul. E doar tuiul dintre mijloa
cele prin care Buzdugan încearcă să-l 
oblige pe chiriaş să se mute unde o 
ştii. . .  De pe partea lui, se poate 
duce şi în . . .  stradă ! Şicanele, ame
ninţările continuă, spre exasperarea 
colocatarilor.

Nu cred că e nevoie, în acest caz 
de tribunal. Există şi acolo o co
misie de împăciuire. La lucru !

Ora 15 şi ceva. Ies muncitorii din 
schimb. Familiile îi aşteaptă cu toată 
afecţiunea şi căldura cuvenite. Da, cu 
căldură. Uneori chiar cu . . .  foc ! Un 
membru al familiei lui Ion Maniţiu 
(str. Independenţei nr. 10) „se joacă“ 
cu benzină în locuinţă. N-a fost de- 
cît o sticlă de-o jumătate de litru. 
Incepdiul iscat nu s-a soldat cu vic
time, nici cu pagube materiale prea 
mari. Şi dacă era o cantitate mai 
„vira -I- Mai bine să nu
ne gîndim ! Să se gîndească ceva mai 
mult cei care au obiceiul să se joa
ce cu focul !

Spre seară, sibienii năvălesc în 
„centru“. Cu sau fără treabă. Cei 
din prima categorie îşi rezolvă ce 
au de rezolvat şi se întorc în mijlo
cul familiei. Ceilalţi, colindă loca
lurile pînă cînd se „statornicesc“ in 
unul. $i încep să tragă la măso r pî
nă îşi termină banii, dar mai ales 
minţile. încep atunci să işte scandal 
din te miri ce. „Vin de-ar fi, că 
ceartă vine" . . .

în ziua despre care este vorba, 
protagoniştii scandalului din  ̂ restau
rantul „Timişul“, au fost trei: Con
stantin Savu (angajat la „Antrepo
zitul frigorifer“), Iancu Rostoş^ (mun
citor la „Libertatea") şi Ion Lăcătuşa 
(de la „Automecanica“) Trei,^doamne, 
şi toţi trei . . .  cu capsa pusă şi por
niţi pe scandal !

E adevărat, necuviinţa i-a costat 
pe fiecare 150 lei. Dar liniştea con
turbată a celorlalţi consumatori, care 
au venit să găsească un moment de 
destindere, de distracţie, cine o plă
teşte ? Pentru scandalagii şi huligani, 
amenzile sínt insuficiente. Restul de

I. AL. BARBU

(Continuare în pag. a Il-a)

Mobila  
de artă

La Mediaş s-au înfăptuit toate 
condiţiile pentru producţia în se
rie a mobilierului de artă. înce
putul a fost mai mult decit pro
miţător. Colectivul secţiei IV Mo
bilă Mediaş din cadrul CAI, 
Blaj, stimulat în această curajoasă 
acţiune, este hotărît să ajungă în 
scurt timp la consacrarea defini
tivă, impunîndu-se şi pe pieţele 
externe.

Mobila stil, într-o execuţie ar
tistică deosebită, produsă de un 
colectiv cu o bună carte de vi
zită, este prezentată în mai multe 
ţări europene. Camera de zi 
„Hora" în stilul nostru popular, 
a făcut o bună impresie în ţări 
ca Anglia, Italia, Austria. Garni
tura este executată din stejar in 
culoare natúr cu incrustaţii, lîngă 
care stofe cu motive româneşti 
dau un aspect atrăgător. Impor
tant de subliniat este grija cu care 
colectivul de conducere a formal 
nucleul tîmplarilor de bază pentru 
sculptură şi lustruit. Timp de un 
an de zile meşterii tîmplari cci 
mai talentaţi au devenit, în afara 
orelor de program, elevi silitori, 
pentru a pătrunde tainele artei 
căreia s-au dedicat.

Munca lor a fost recunoscură 
oficial, zilele trecute cînd s-au în- 
mînat cărţile de muncitori specia
lişti în sculptură şi lustruit unui 
număr de 44 de salariaţi. Această 
acţiune de formare a cadrelor de 
muncitori cu o înaltă calificare 
îşi găseşte preţuirea în tot ce 
poate oferi viitorul mobilei de 
artă.

GH. NEDELCU coresp.
_______ /____
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începuturi. . .

d iscu t
în  magazinele de specialitate, pre

cum şi la librăria „Mihail Eminescu“ 
din Sibiu, cele mai recente discuri 
sínt:

Brahms — Simfonia nr. 1 în do 
minor, op. 68, orchestra simfonică 
a Filarmonicii din Cluj, dirijor An
tonin Ciolan;

Brahms — Dublu concert pentru 
vioară, violoncel şi orchestră şi So
nata nr. 2 pentru vioară şi pian. Or
chestra simfonică a Filarmonicii 
cehe, dirijor Karel Ancerl.

Ştefan Lăzărescu: „Măria neichii, 
Mărie“ ; „De trei ori potcovii ca
lul“; „Leana mea“ şi „Măi Ionele, 
tu erai“. Orchestra Nicu Stănescu.

Melodii de Temistocle Popa: „E 
prea frumos“ (slow rock); „Mi-a plă
cut surîsul tău“ (shake — moderato) 
„Nebunie“ (twist lent) şi „Nu pot 
să te sufăr“ (shake). Versuri de Eu
gen Mirea (1, 3 şi 4) şi Mircea 
Block (2). Orchestra Electrecord. 
Dirijor Alex. Imre. Voce: Anca 
Agemolu, Dan Spătaru, Jean Pău- 
nescu şi Margareta Pîslaru.

Tarifele pentru
MICA PUBLICITATE

Informăm cititorii că anunţurile pentru
MICA PUBLICITATE

ce va apare zilnic în „Tribuna Sibiului“, se primesc la
următoarea adresă: Administraţia ziarului „Tribuna
Sibiului“, strada Octombrie roşu nr. 2 Sibiu (orele 12— 14).
Taxele (pentru fiecare cuvînt cuprins în anunţ) se percep

astfel :
— Pierderi 1 leu
— Lecţii şi meditaţii 2 lei
— Cereri de serviciu 1,50 lei
— Oferte de serviciu 2,50 lei
— Schimburi de locuinţe 2,50 lei
— închirieri 2 lei
— Vînzări-cumpărări 2 lei
— Anunţuri de familie 3 lei
■ -  Diverse 3 lei.

Anunţurile din judeţ se primesc prin poştă la adresa men-
ţionata mai sus.

..... ......................................... »im miri

Întîlnire 
după 
20 de ani
Propunem foştilor brigadieri , 

de pe şantierul naţional Bum- 
beşti—Livezeni, din fostele bri
găzi I şi a V-a Sibiu, care au
muncit în sectorul Livezeni în
tre 1 aprilie şi 2 iulie 1948, o 
întîlnire după 20 de ani., întîl- 
nirea va avea loc la Livezeni, la 
data de 1 mai a.c. Cei care do
resc să participe la această în
trunire sínt rugaţi a-şi face, pînă 
la data de 20 aprilie, înscrierea 
la agenţia O.N.T. Sibiu. Pleca
rea din Sibiu va avea loc la data 
de 30 aprilie, ora 16, iar înapo
ierea în după-amiaza zilei de 
3 mai a.c.

Comisia de organizare a în- 
tîlnirii, compusă din: IO AN 
MOGA — fabrica „13 De
cembrie“ ; ŞTEFAN DRA- 
ŞOVEAN — întreprinderea 
de electricitate, şi IOAN 
THEIL — I.T. Sibiu.

Concurs 
„Cine ştie 
cîştigă<(
Secţia cinematografică a mu

nicipiului Mediaş, în colaborare 
cu Casa de cultură din locali
tate, a organizat un concurs pe 
faze „Cine ştie cîştigă“, pe mar
ginea fiinţelor româneşti „Am
prenta“, „Cine va deschide uşa“, 
„Cerul începe la etajul III“. La 
faza finală, desfăşurată în sala 
cinematografului „Progresul“, au 
participat, alături de localnici, 
reprezentanţi ai oraşelor Blaj şi 
Copşa Mică. Tema fazei finale, 
condusă de B. Mărgineanu, a 
fost filmul „Dacii“. Primele 
locuri au fost ocupate de urmă
torii concurenţi: Mihai Taubert 
(locul I — Mediaş), Elisabeta 
Bîrlea (locul II — Copşa Mică), 
Sorica Chirilă (locul III — Blaj).

Diletantism ul 
ce ia d u lu i l i t e r a r

FOTBAL

Cu Dobrin,
cinci minute după meci

Cîteva sute de oameni au blocat 
duminică trecerea de la vestiare la 
autobuz. Dintre ei cîteva zeci stau 
cu carnetele întinse pentru autografe. 
Trece Dobrin.

— Iţi place popularitatea ?
— Nu. Aş juca mai bine dacă nu 

m-ar cunoaşte toţi.
— Ce legătură are ? Sau eşti me

reu atent la reacţiile tribunei ?
— Nu. Mă refer la fotbalişti. Au 

început să-mi cam cunoască jocul şi 
asta mă deranjează. Abia intru pe 
gazon şi simt că cineva s-a lipit de 
mine.

— Nu suporţi marcajul strict ?
— Nu prea-mi place.
— Ai ceva să-i transmiţi lui Nunu?
— Nimic. A luptat cinstit. Cei 

mai mulţi „paznici" caută numai 
picioarele.

— Cum se face totuşi că n-ai stră
lucit în duelurile cu Nunu ?

— Nu mi-a mers jocul. M-am miş
cat însă mai mult în teren.

— Ţi-a plăctrt vreun sibian ?

Optimism
Niciodată nu ni s-a părut că în 

secţia de handbal a C.S.M.S. se mun
ceşte cu intensitatea şi ritmul care 
astăzi se înregistrează în prag de 
reluare a campionatului.

Climatul prielnic unei bune acti
vităţi se datoreşte unei asidue pre
ocupări din partea conducerii clubului, 
a secţiei (preşedinte F. Ciocănea), a 
antrenorului (Fr. Monis) şi a tuturor 
jucătoarelor, care de la începutul anu
lui se pregătesc cu asiduitate.

Perioada de tranziţie a fost folo
sită din plin. Antrenamente în sală, 
jocuri cu Sparta Mediaş, Şcoala spor
tivă Sibiu şi Chimia Or. Victoria. 
Nu de mult pregătirea se face pe te
renul de bitum al Şcolii sportive (ce 
bine ar fi dacă şi terenul Luceafă
rul ar fi reamenajat), în tabăra jucă
toarelor fiind mult optimism. Ţelul 
urmărit este lăudabil: ocuparea pri
mului loc în serie şi revenirea în 
prima divizie a ţării. Este o sarcină 
dificilă, legată de mulţi factori şi 
tocmai pentru aceasta nu se precu
peţeşte nimic ca această satisfacţie să 
fie realizată.

Intensitatea pregătirilor se accen
tuează. Se va organiza la Sibiu „Cupa 
C.S.M.S.“ (Rulmentul Braşov, Mure
şul Tîrgu Mureş, Chimia Or. Victoria 
şi v,..S,M.j.j la stirşitui urnii martie, 
participarea la un turneu ce va avea 
loc la Tg. Mureş; apoi alte jocuri cu 
Universitatea Craiova, Chimia Or. 
Victoria şi Sparta Mediaş.

— Da: nr. 9 şi extrema dreaptă 
(Laufceac şi Schwartz).

— Acest Schwartz abia acum în
cepe. Ce-i recomanzi ?

— Să nu aştepte mingea, să vina 
la primit şi să intre mai curajos în 
golurile dintre fundaşi.

— Alte impresii ?
— Terenul greu. Şi jocul greu: nu 

ne-aşteptam ca C.S.M.-ul să joace 
atît de bine. Au căzut însă în final.

— Pe cine-ai fi ales cel mai bun 
fotbalist al anului ?

— Pe nimeni, după rezultate.
— Crezi că veţi ieşi campioni ?
— Fără Ioachim e greu. Depinde, 

dacă nu vom pierde puncte acasă. 
Din deplasare vom aduce.

— Pe care dintre fotbaliştii români 
îi consideri cei mai buni ?

— Pe Coman şi pe Dan Coe. Dan 
e un mare apărător . ..

Cineva a lipit de geamul autobu
zului o hîrtie pe care scria sec: Ra
pid—F.C. Argeş 1—0. Dobrin a zîm- 
bit şi a făcut tînărului un semn 
scurt: invers !

Ion ITU

HANDBAL—aw—............. .

Sa C»S.M»S»
Felul în care lotul C.S.M.S. se pre

găteşte (Farkaş, Bretz, Waltzer, Dra- 
goş, Birthelmer, Brezaie, Crăciun, 
Schuster, Dînsu, Comisei, Kast, Bauer 
şi Lupean), judiciosul program şi nu
meroasele partide ce le va susţine, 
buna dispoziţie şi optimismul sínt 
o garanţie că ne aflăm la capătul 
unui drum bun şi poate satisfacţia 
nu va întîrzia să ne surîdă.

BOX

Juniorii de Ja C.S.M.S 
se afirmă

Alături de juniorii mari^ şi _ mici, 
calificaţi în ftza orăşenească din Si
biu, Făgăraş, 1 Mediaş şi Braşov, în 
oraşul de la poalele Tîmpei s-au dis
putat întrecerile fazei următoare, cînd 
s-au desemnat tinerii pugilişti ce vor 
participa la faza de zonă. Juniorii 
de la C.S.M.S. au arătat o bună pre
gătire, calijficîndu-se mai departe 
Popa Petru I II (cat. uşoară) şi tînă- 
rul sudo» Parpală Nicolae (cat. se- 
-vii.'Şp-A') care 3 învins -la puncte pe 
V. Richiţeanu (Steagul roşu Braşov), 
finalist al campionatului de juniori 
al anului trecut de la Galaţi.

EUG. MUNTEANU coresp.

Gîndirea
specialistu

lui
şi producţia
(Urmare din pag. I)

în speţă se ridică cu acuitate şi 
unele probleme de ordin organiza
toric. De exemplu, îmbinarea armo
nioasă şi cu eficienţă maximă a tu
turor elementelor locurilor de mun
că, a forţei de muncă, a uneltelor, 
mişcarea materialelor cît şi pro
blema aprovizionării şi mai cu sea
mă descongestionarea locurilor de 
muncă.

Rezolvînd pe rînd fiecare din 
problemele arătate s-a reuşit să ri
dicăm considerabil productivitatea 
muncii, iar eficienţa economică să 
se ridice la 180 000 lei anual.

O problemă deosebită care ne mai 
solicită încă este transportul semi
fabricatelor calde. în specificul nos
tru, se cunoaşte gradul ridicat al 
utilizării forţei de muncă auxiliare. 
Tocmai din acest punct de vedere 
noi am acţionat şi vom mai acţiona. 
Soluţionarea acestui deziderat a con
stat din mecanizarea transportului 
articolelor calde de la cuptorul de 
topit sticlă, la cuptorul de recoa- 
cere. Măsura s-a aplicat deocamdată 
la cuptorul nr. 9 la fabricarea fla
coanelor, care reprezintă o pondere 
însemnată în volumul producţiei fi
zice a fabricii. La rezolvarea acestei 
măsuri a contribuit capacitatea crea
toare a inginerilor şi tehnicienilor 
noştri. Ei au conceput şi realizat un 
sistem propriu de bandă transpor
toare specific articolelor de sticlă
rie. Eficienţa economică a constat 
din reducerea de pe flux a 35 mun
citori auxiliari, ca şi a pierderilor 
tehnologice cu 2 la sută la sorti
mentul amintit.

Sistemul de transport experimen
tat a fost adoptat şi la transportul 
sticlelor de lampă, iar în prezent se 
pune la punct transportul mecani
zat al borcanelor pentru conserve, 
a căror producţie anuală se ridică 
la 20 milioane bucăţi. Noul sistem 
va elibera circa 40 de transportori 
auxiliari, care se vor încadra în alte 
sectoare productive din fabrică.

Cu cît înaintăm în timp, măsu
rile propuse în 1968 prind a se con
tura tot mai pregnant în producţie, 
repercutîndu-se asupra bunului mer* 
al activităţii economice din fabric* 
Vitrometan.

Zone
p erifer ice

Cît de necesare sínt cenaclurile 
pentru stimularea creaţiei nu mai 
trebuie demonstrat. In biogra
fia multora dintre scriitori perioa
da de cenaclu, ce. tspunzătoare cu 
perioada de formar.' şi afirmare a 
talentului, ocupă un loc primordial. 
Deci, în măsura activităţii lor, ce
naclurile fac parte integrantă din is
toria literară a unui popor. E nevoie 
oare să mai amintesc rolul „Junimii" 
sau al „Zburătorului“ în dezvoltarea 
literaturii noastre naţionale ?

Sîntem îndreptăţiţi să ne punem 
întrebarea: îşi justifică existenţa 
unele cenacluri din judeţul nos
tru, servesc ele scopurilor atît de 
înalte ale culturii ? Oricine a 
trecut printr-o şcoală medie ştie că 
literatura se împarte în două mari 
zone: cultă şi populară. Ştie, de 
asemenea, că produsul literar al 
unui individ bine determinat, pro
dus rezultat al talentului şi culturii 
acestuia, nu poate fi integrat zonei 
populare. Că folclorul pătrunde 
transfigurat în literatura cultă şi că 
un scriitor care ar reproduce pur 
şi simplu sub semnătura lui o doină 
populară ar fi un impostor.

Sub titulatura de cercuri s-au în
fiinţat grupe de aşa-zişi „scriitori 
amatori". „Forul“ odată constituit, 
a primit imediat un titlu şi direc
tive dactilografiate de la metodiştii 
Casei de creaţie populară şi iată-i 
pe amatorii noştri concurînd cu 
geniul „Mioriţei“ şi al „Luceafăru
lui“ şi solicitînd avantaje care, în 
mod obişnuit, se conferă calităţii 
de scriitor. Teleîndrumarea, adese
ori incompetentă şi incompletă a 
metodiştilor i-a condus la promo
varea diletantismului. Cine le-a vor
bit membrilor cenaclurilor de anii

•  Există „ sc r iito r i a m a to r i ?“
•  în d ru m a re  c o m p e te n tă , d e  

ia  foru ri c o m p e te n te

de ucenicie grea la masa de scris, de 
drumul spinos pe care 51 parcurge un 
creator în elanul lui spre perfecţiune, 
de dăruire totală, de transfigurare ? 
Li se spunea doar, din cînd în cînd: 
„Voi sînteţi scriitori amatori“, 
adică: „o să vă cerem o poezie 
ocazională la 8 Martie, alta la Ziua 
recoltei, eventual un textuleţ de 
brigadă şi gata. Dacă reuşiţi să pu
blicaţi odată într-o culegere anuală, 
sînteţi „realizaţi“. Amatorismul nu 
obligă la culmi“.

Diletantismul, atît de anacronic 
astăzi a mai fost încă întreţinut de 
dragul de a avea în planul de ac
tivitate a unei case de creaţie popu
lară oarecare o formă de culturali
zare în plus. Despre ce culturali
zare putea fi vorba cînd se obţi
neau produse cam de felul acesta:

„A plecat trenul din Copşa 
Pe mine nu m-a luat x 
Fiindcă l-am întîrziat.

Nu mai am nimic de spus,
Prima iară mi s-a dus . . . “

Trebuie să recunoaştem că în 
faţa unor asemenea „creaţii“ îndru
mătorii respectivi ar fi fost cei care 
trebuiau să.şi piardă prima. Tinerii 
cenaclişti trebuie învăţaţi, chiar de

la început, să se ţină departe de 
astfel de „producţii lirice“. Lor 
trebuie să li se spună că în artă 
diletantismul echivalează apriori cu 
o ratare, că în materie de litera
tură amator eşti doar atunci cînd 
îţi citeşti versul sau fraza în sí
nül familiei, dar că în cazul cînd 
te prezinţi cu ele într-o lectură pu
blica în cadrul unui cenaclu sau 
pretinzi să fii tipărit într-o pagină 
de ziar sau de revistă, amatorismul 
trebuie să înceteze şi să înceapă 
„calificarea“. Bineînţeles că ne re
ferim la calificarea specifică artei, 
la aceea care-1 făcea uneori pe

Flaubert să lucreze o săptămînă la 
o frază din „Doamna Bovary“, me
reu îngrijorat că n-a găsit totuşi cea 
mai perfectă formă posibilă.

Judeţul nostru are o Casă a crea
ţiei populare. Domeniul ei de acti
vitate este precizat de către titlul 
însuşi: creaţia populară. Va bine
merita de la noi cultivînd-o. Marile 
resurse ale artei populare s-au sub
liniat în Brâncuşi şi în Ţuculescu. 
Ei au plecat din folclor dar n-au 
rămas acolo: l-au depăşit, trăind o 
artă cultă, modernă. Să_i lăsăm dar 
şi pe scriitori să-l depăşească, bine
înţeles cei care pot. Dar cîţi vor 
putea dacă-i ţinem mai departe în 
sfera exigenţelor scăzute ale caselor 
de creaţie populară ! Altcineva va 
trebui să patroneze activitatea li
terară în judeţ: filiala Uniunii scri
itorilor. în felul acesta am putea 
spera să imprimăm un nou avînt 
mişcării literare din judeţul nostru, 
conectîndu-o astfel la strălucita ei 
tradiţie.

Aurel CĂLINESCU

In Editura tehnică au apărut:

Generatoare de semnal Receptoare de televiziune

(Urmare din pag. I)

„plată“ trebuie dat în faţa colegilor 
de muncă.

Tîrziu, după miezul nopţii, cînd 
oraşul se odihneşte, un copil de 13 
ani rătăceşte singur. II cheamă Tudor 
Aurel. Părinţii lui dorm liniştiţi în 
apartamentul lor din cartierul Hipo- 
drom, blocul nr. 8. „Noapte bună şi 
vise frumoase !“ Aurel nu poate dor
mi, nici visa. Banca din gara Tur- 
nişor e mult prea tare pentru trupul 
său fraged. La o asemenea scena, 
apărută chiar în vis, nu aevea, alţi 
părinţi s-ar cutremura, pierzîndu-şi 
somnul pînă către ziuă. Dumnea
voastră însă dormiţi în linişte. Trezi- 
ţi-vă ! Se ivesc zorile. Trebuie să se 
bucure de lumina lor şi fiul dumnea
voastră !“.

„Fie 1 — veţi spune. Viaţa îşi con
tinuă cursul normal, ca un fluviu 
nestăvilit“. Dar de ce trebuie ca 
„apa“ lui să fie tulburată, pe ici pe 
colo, de ce să facă meandre ? Cînd 
putem, şi putem aproape întotdeauna, 
să salubrizăm albia marelui fluviu 
uman, dacă e posibil chiar pînă in 
detalii. Numai nói înşine putem s* 
ne facem viaţa frumoasă.

a zi...
ANIVERSĂRI

Se împlinesc 150 de ani (1818)
de la inaugurarea şcolii Sf. Sava din 
Bucureşti.

azi r a z i . . .
CISNÄDIE: POPULAR „Ultima 

bătălie“ (10,00; 12,00; 16,00; 18,00;
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE 
„Cum să furi un milion“ (18,00;
20,00).

AGNITA: „8 MAI“ „O fată feri
cită“ (10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

TIMPUL
Pentru lăcaşul de cultură
în mijlocul Amnaşului, se înalţă 

semeaţă construcţia noului lăcaş de 
cultură, căminul cultural. Acest edi
ficiu este ridicat numai în roşu. La 
o adunare cu obştea s-a stabilit ca 
fiecare sătean să contribuie volun
tar în acest an cu anumite sume 
de bani şi cu muncă pentru a se 
efectua tencuirea zidurilor, introdu
cerea instalaţiilor electrice etc. In 
dorinţa de a termina cît mai repede 
şi a da în funcţie noul cămin cul
tural, în primele două luni ale a- 
cestui an, mulţi cetăţeni şi-au achi
tat contribuţia voluntar-bănească,

încasîndu-se peste 17 000 lei, iar 
restul, pînă la 30 000 lei va fi achi
tată pînă la data de 1 mai pentru 
întregul an. Dintre cei care. şi-au 
achitat printre primii contribuţia 
voluntar-bănească printre alţii, sínt: 
Dumitru Milea, Mihai Denghel (nr. 
de casă 78), Ilie Nan (402) şi Andrei 
Walter (379). Cu banii încasaţi se 
vor procura materialele necesare şi, 
pe măsură ce timpul va permite, 
se va trece la efectuarea lucrărilor 
de terminare a construcţiei.

Soarele răsare la 6 h 45 m şi 
apune la 18 h şi 10 m.

Centrul meteorologic Sibiu co
munică timpul probabil pentru zilele 
de 6 şi 7 martie. Vreme rece la în
ceput apoi în scădere uşoară. Cerul 
va fi temporar noros. Vor cădea nin
sori temporare. Vîntul va sufla slab 
pînă la potrivit din sectorul nord- 
vestic. Minimele vor fi cuprinse între 
—2 la —5 grade, iar maximele între 
+  2 la —1 grad.

Buletine de ştiri: 9,00; 11,00;
12,15; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00 (pro
gramul I) 7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 
18,55; 21,00 (programul II).

CINEMA
Prof. ŞTEFAN JINARU coresp.

Im d r u m e ţ i e
nitetele U.T.C. ale uzinei „Ba- 
. şi fabricii „Steaua roşie“ din 
au organizat, timp de două 

cu activul lor, o drumeţie în 
ii Făgăraşului. Au participat, la 
ă acţiune, 38 de tineri, băieţi 
e. Drumeţia s a încheiat cu o 
distractivă la complexul turis- 

îmbăta. Tinerii participanţi au

petrecut multe ore plăcute, cu jocuri 
distractive, monologuri, glume, sur
prize şi dans. Prilej de destindere şi 
stimulent pentru activul U.T.C., cu
noaşterea împrejurimilor şi închegarea 
de noi prietenii, asemenea activităţi 
constituie un bun rhijloc de a se or
ganiza timpul liber al tineretului.

MIHAI FRANK coresp.

SIBIU: PACEA „O lume nobună... 
nebună... nebună“ (orele 9; 12,30; 
16,30; 20,30). VICTORIA „Am în- 
tîlnit ţigani fericiţi“ (9; 11; 13,30; 
16,00; 18,30 21,00). TINERETU
LUI „Recompensa“ (10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 2C.30).

MEDIAŞ: PROGRESUL „Un băr
bat şi o femeie“ (9,00; 11,00; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,00). TINERETULUI 
„Contele Bobby, spaima vestului 
sălbatic“ (10,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30). UNIREA „Succes Charlie“ 
(16,00; 18,00; 20,00).

BAZNA-BÄI: „Micul pescar“
(17,00; 19,00).

Actorul EDDIE CONSTANTINE — 
în filmul poliţist „SUCCES, CHAR
ITE“, pe ecranul cinematografului 

UNIREA din Mediaş.

Radiojurnale: 12,45; 16,00; 22,00 
(programul I) 14,00; 17,00, 23,00 
(programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic interpretat de Silvia Baba, de 
la Teatrul din Sibiu; 9,30 — Matineu 
literar; 22,30 — Moment poetic, li
rică iugoslavă (programul I). La
21,05 — Emisiune literară: Proza lui 
Eugen Boureanu (programul II).

Teatru radiofonic: 20,35 (progra
mul I).

Muzică simfonică şi de operă:
10,30; 15,30; 16,35; (programul I>) 
8,35; 9,00; 10,05; 15,00; 17,15;
22,35; 23,07 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 
11,35; 12,22; 13,50; 14,50; 15,45; 
22,35; 23,00 (programul I) 12,45; 
15,15; 16,45; 17,33; 17,50; 18,40; 
20,00; 20,50 (programul II).

Muzică populară: 12,00; 12,55; 
15,05; 18,50; 20,17 (programul I) 
7,00; 11,45; 13,30; 18,00 (progra
mul II).

TELEVIZIUNE
17.30 Pentru cei mici:

„Naufragiaţii de pe insula 
Ala-Bala“.

18.00 Telecronica economică. 
Beneficiu maxim la fiecare leu 
investit.

18.30 Curs de limba engleză 
(lecţia a 6-a)

19.00 „Copii mari“ — emisiune-ma- 
gazin pentru tineret.
Prezintă: Emil Hossu.

19.30 Telejurnalul de seară
19,50 Buletinul meteorologic

Publicitate.

20,00 Festivalul internaţional de 
muzică uşoară — Braşov, 
România.
9  Concurs de interpretare (I) 

— 8 interpreţi.
9  Recitaluri „hors-concours“ 

susţinute de Gică Petrescu, 
Hugues Aufray şi Amalia 
Rodriguez.

22,40 De la Giotto la Brâncuşi. 
22,55 Telejurnalul de noapte.
23,05 închiderea, emisiunii.

TEATRU
„Kolportage“ de Georg Kaiser (sec

ţia germană), ora 19,30, în sala Tea
trului de stat Sibiu. Ora 18,00, la 
Casa de cultură a municipiului Si
biu, prof. Teodora Barabaş prezintă 
conferinţa „Rolul familiei în dez
voltarea voinţei la copii“.

MUZEE
Muzeul Brukenthal. Deschis între 

orele 11,00—17,00. Pot fi vizitate 
secţiile de istorie, artă populară şi 
o mică expoziţie selectivă cuprin- 
zînd cele mai valoroase lucrări de 
pictură prezentate în saloanele de 
epocă (etaj I).

ADRESE UTILE
Oficiul de repartizare al forţelor 

de muncă, Piaţa Uniri nr. 7; Ad
ministraţia financiară judeţeană, 
Bdul. Victoriei nr. 1; Notariatul de 
stat, Piaţa unirii nr. 7.

Locuitorii
judeţului
desp re

1 Aei înşişi
Din iniţiativa Comitetului ju

deţean de partid, în comunele 
judeţului nostru, au avut loc, 
duminică, interesante expuneri 
despre importanţa economică şi 
culturală, despre realizările ob
ţinute de oamenii muncii din 
judeţul Sibiu. Referindu-se la 
sarcinile ce le revin pentru vi
itor, numeroşi participanţi au 
arătat în discuţiile purtate că se 
vor strădui să fie la înălţimea 
cerinţelor.

După conferinţe, formaţii ar
tistice ale unor întreprinderi din 
Sibiu, medieşene sau din comu
nele respective au prezentat bo
gate programe. Piesele de teatru 
jucate, brigăzile artistice, echi
pele de dansuri care au evoluat 
pe scenă s-au bucurat de o de
osebită apreciere din partea pu
blicului spectator.
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Răsplata muncii
Muncind cu entuziasm pentru 

realizarea angajamentelor luate în 
întrecerea socialistă pe anul 1967, 
colectivul de muncă al Fabricii de 
geamuri Mediaş a încheiat al doilea 
an al cincinalului cu rezultate deo
sebite, obţinînd frumoase depăşiri la 
indicatorii stabiliţi, toate secţiile şi 
atelierele întreprinderii realizîndu-şi 
angajamentele înainte de termen.

Pentru rezultatele obţinute, în a- 
ceste zile s-a făcut răsplătirea celor 
207 dintre cei mai buni muncitori, 
cu insigna de fruntaş în întrecerea 
socialistă.

Printre cei distinşi pentru a cincea 
oară se numără muncitorii loan 
Boambă, Carol Ruşi, Teodor Turcu 
şi alţii.

DUMITRU DIMA coresp.

în prag
de primăvară

»
® La cooperativa agricolă de pro

ducţie din Ighişul Nou, pregătirile 
pentru campania de primăvară se des
făşoară într-un ritm susţinut. In ate
liere se fac reparaţii la atelajele ce 
yor fi folosite în campanie. Pe supra
feţele destinate culturilor de cartofi 
şi sfeclă de zahăr continuă transportul 
îngrăşămintelor naturale. Din 1800 
tone planificate s-au realizat pînă în 
prezent 1 500. La culturile de păioase 
s-au aplicat îngrăşăminte azotoase, 
cîte 180—20G kg la hectar.

Vedere parţială a fabricii „Flamura roşie“, Sibiu.
Foto: Fr. NUSS

Curier
ju d ic ia r

ISPAS DUMITRU — comuna 
Hosman: Taxa de vînătoare se plă
teşte integral, anual, de către toţi 
vînătorii autorizaţi, pînă împlinesc 
vîrsta de 70 ani, după care plătesc 
numai 25 la sută. Dumneavoastră, 
avînd vîrsta de 67 ani, nu benefi
ciaţi încă de reducere.

BĂRCUl EANU ILIE — comuna 
Racoviţa: Refuzul conducerii Uzinei 
mecanice Mîrşa de a vă acorda 
transferul, nu poate fi reclamat la 
organele de jurisdicţia muncii, acest 
atribut fiind la aprecierea organelor 
administrative. Codul muncii pre
vede, Ia art. 19 şi 133', posibilitatea 
menţinerii continuităţii în muncă, 
dacă contractul de muncă încetează 
prin preaviz dat de angajat, con
form art. 19 din Codul muncii, cu 
motivarea şi dovada că angajatul îşi 
urmează familia într-o altă locali
tate unde are domiciliul legal sta
bilit.

BLÄJAN VISALON — comuna 
Tîrnava: Credite pentru construcţii 
individuale de locuinţe pe teren 
propriu, în mediul rural, urmează 
a se acorda după ce va apare re
glementarea regimului de construcţii 
şi îmbunătăţire a spaţiului locativ, 
conform hotăririi plenarei C.C. al 
P.C.R. din octombrie 1967.

ŢIŢEI MARIA — satul Buzd, co
muna Bratei: Alocaţia de stat pentru 
cei doi copii o puteţi obţine de la 
fabrica „Tîrnava“ Mediaş, unde 
munciţi, dovedind că soţul nu este 
angajat în cîmpul muncii, prin de
claraţia ce se va cere la fabrică şi 
completînd formularul tip pentru 
stabilirea drepturilor. Alocaţia se 
poate cere pe o perioadă de un an 
în urmă.

0  dată-şi cumpără 
omul mobilă!

■  Trei ore şi jum ătate pierdute pentru 
cîteva scaune tapisate

$  Şi la Ruşi, ţăranii cooperatori se 
pregătesc intens. Atelajele şi remor 
cile continua transportul îngrăşămin
telor naturale, realizîndu-se pînă la 
această dată peste 1 000 tone. A fost 
asigurată sămînţa pentru sfecla de 
zahăr şi se selectează ovăsul. S-au 
pus la iarovizat 15 000 kg cartofi 
timpurii. Numeroşi membri coopera
tori participă la lucrările de curăţire 
a păşunilor şi fîneţelor.

•  Pregătiri intense se fac şi la 
ferma agricolă din Ruşi a I.A.S. 
Dealul Ocnei. Pînă la sfîrşitu] săp- 
tămînii trecute aici s-au transportat 
in crmp 1 260 tone gunoi de grajd 
pentru cultura de cartofi. A început 
sortatul cartofilor pentru sămînţă. Din 
400 tone s-au realizat 66. In vii con
tinuă pregătirea terenului pentru noi
le plantaţii. Au fost realizaţi, de ase
menea, 12 000 araci din resurse lo
cale.

Spectacol dedicat 
fruntaşilor

In cinstea celor 180 fruntaşi în 
întrecerea socialistă pe anul 1967 de 
la întreprinderea „Drapelul roşu", 
formaţia întreprinderii a susţinut, de 
eurînd, un bogat program artistic. 
Aplaudat cu multă căldură, grupul 
vocal feminin compus din 14 fete, a 
fost apreciat îndeosebi pentru melo
dia „Toarce Leána“. O adevărată re
velaţie pentru spectatori au fost şi 
cîntecele interpretate de cei trei fraţi 
Moga şi Doina Stancu şi Stela Miha- 
lache. Melodiile populare interpreta
te de Teodora Canciu, Maria Topîr- 
ceanu precum şi momentele vesele 
susţinute de Ilie Geleriu, au contri
buit la realizarea unui spectacol plă
cut.

Pe baza experienţei, cumpărătorii 
ştiu că la cutare magazin, local sau 
serviciu sínt primiţi civilizat, serviţi 
prompt, în timp ce la altele — cu 
indiferenţă dacă nu chiar morocă
nos; că unii din cei puşi să ser
vească populaţia sínt cu „toane“. 
O asemenea stare poate avea o arie 
mai mică sau mai mare. Unele ca
zuri sínt mai rare, în timp ce al
tele, d im p o tr iv ă .

Aceste stări de lucruri au dat 
naştere la expresii corespunzătoare
— devenite caracteristice, definitive
— pentru salariaţii unităţii sau uni
tăţilor respective. „Vineee !“ acela al 
ospătarilor, prelung, spus în grabă, 
înseamnă „aşteaptă mult şi bine 
clientule“ ; „vino mîine“ tărăgănat, 
al unor salariaţi, „mai treceţi mîine, 
poate primim“ al unor vînzătoare 
plictisite şi ursuze, exprimă acelaşi 
fapt: aşteaptă -— adică pierde timp 
cît mai mult, solicitatorule. Acelaşi 
conţinut îl are şi expresia stereotipă 
„O dată-şi cumpără omul mobilă!“, 
care aparţine tovarăşilor de la ma
gazinul de prezentare din str. Al. 
D. Xenopol.

în virtutea acestei „logici“, \(  
obligă pe solicitatori sínt des

tui — să ia străzile în piept din 
centru pînă la depozit şi retur, nu 
de alta, dar să ţină minte că şi-au 
cumpărat mobilă.

Zilele trecute m-am dus la ma
gazinul de prezentare să cumpăr 
nişte scaune tapisate, pentru care 
însă mi-au trebuit, cu alergătură şi 
aşteptare, 3y2 ore — un drum pînă 
la magazin, un altul la depozit să 
le aleg (aici n-aveau modele dm 
toate), din nou la magazin pentru 
plată, apoi la depozit să le ridic — 
deci aproape cîte o oră pentru fie
care scaun! Cînd le-am pomenit la 
I.C.S. Metalo-chimice că totuşi sínt 
cam multe drumuri nejustificate, o 
tovarăşă mi-a repetat surîzînd — 
„O dată-şi cumpără omul mobilă!“

Obosit de alergătură şi lovit în 
plin de acest „argument“ m-am re
zemat de ceva, la întîmplare, să-mi 
revin, şi stînd acolo mă gîndeam 
că totuşi s-ar putea, printr-o mai 
bună organizare, ca acest specific 
să capete un conţinut nou, iar fa
miliile să-şi amintească cu plăcere 
de momentul cînd şi-au îmbogăţit 
confortul.

PAUL ABRUDAN

PLOP ALEXANDRU — Cisnă: 
die: Dreptul de a cere despăgubiri 
pentru cheltuieli de instalare a con
ductei de apă într-un imobil de la 
ceilalţi colocatari se prescrie în- 
tr-un termen de 3 (trei) ani de la 
data cînd s-a efectuat racordul bran
şamentului respectiv.

Un grup de strungari de la uzi
na „Balanţa“ Sibiu: Dacă aţi fost 
şcolarizaţi sau calificaţi, şi apoi în
cadraţi în producţie cu regim de 
lucru în acord, iar din acest acord 
nu realizaţi salaidul tarifar, înseam
nă că nu lucraţi în ritmul şi con
diţiile create pentru realizarea nor
mei. Dispoziţiile legale nu prevăd 
obligativitatea uzinei la plata sala
riului tarifar atunci cînd norma nu 
se îndeplineşte din motive subiec
tive. Dacă primiţi transferul la altă 
unitate din sectorul metalurgic (a 
ministerului respectiv), condiţiile 
contractului sínt respectate şi uzina 
nu vă poate cere restituirea taxe
lor şcolare. In caz contrar, dacă 
plecaţi prin demisie, şi aţi fost şco
larizaţi de uzină va trebui să resti
tuiţi cheltuielile ce s-au făcut cu 
pregătirea dvs. ^

GEORGE DAN consider juridic

Complexe
comerciale
Au început lucrările pentru 

construirea a două noi complexe 
comerciale destinate bunei apro
vizionări a populaţiei munici
piului Mediaş. Primul complex 
va fi construit pe strada Anton 
Pann iar cel de-al doilea în 
Piaţa Centrală.

Tot în dorinţa unei mai bune 
deserviri a populaţiei, este în 
curs de modernizare magazinul 
de confecţii pentru femei, aflat 
în centrul oraşului.

Producţii 
mari de fire

La întreprinderea „Firul roşu" 
din Tălmaci, modernizarea şi dez
voltarea filaturii de bumbac a 
condus la realizarea de producţii 
suplimentare de fire bumbac piep- 
tenate, cu parametri calitativi su
periori.

De la începutul anului s-au 
produs cu 12 la sută mai multe 
fire decît în aceeaşi perioadă a 
anului trecut, urmînd ca în luna 
martie producţia să sporească cu 
17 la sută. Din acest plus de pro
ducţie se pot ţese peste 300 000 
metri ţesături.

Aceste producţii suplimentare 
vor contribui la reducerea impor
tului de fire şi asigurarea ţesăto- 
riilor cu fire pieptenate în canti
tăţi sporite.

Gh. BARBU coresp.

Gh. SIMESCU coresp.

Trenul de laminaj modernizat şi numărul mărit al fuselor la noile utilaje din secţia maşini şi inele, de la filatura 
„11 Iunie“ Cisnădie, permit realizarea unei producţii sporite, îmbunătăţindu-se simţitor calitatea firelor.

P u b lic ita te a
şi in sp ira ţia  
a r tis t ic ă

Publicitatea este necesară atît co
mercial cît şi mai ales pentru conţi
nutul ei informaţional. Dar, socotim 
că publicitatea trebuie să îndeplir 
nească şi alte condiţiuni. Ea trebuie 
să fie actuală, vie, dar să nu ştir
bească aspectul estetic al oraşului.

Felul cum îşi etalează instituţiile 
de artă şi unele organizaţii culturale 
afişele şi publicitatea, în strada Ni- 
colae Bălcescu din Sibiu, nu răspunde 
nici cerinţelor estetice şi nici celor 
comerciale, fiind şablonardă,- uneori 
învechită. Ea nu mai atrage atenţia 
nimănui, decît cel mult prin aspec
tul abracadabrant Panourile care îm
brăţişează, neîridemînatec, cei cîţiva 
copaci din faţa agenţiei de bilete nu 
tint numai prea mari şi grosolane, ci

şi murdare, stropite cu apa şi zgura 
străzii, strîmbe şi lipsite de gust.

Fiind vorba în primul rînd de in
stituţiile de artă cu regizori artistici 
şi pictori scenografi în schemă, ne 
aşteptăm ca în centrul reşedinţei ju
deţene să apară în „scenă“ publici
tate şi reclame de inspiraţie artistică.

T ra n sp o r tu i  
în  co m u n

Din partea cetăţenilor care folosesc 
autobuzele I.T.S. 1, 7, 6 şi 2, de 
pe traseul Ştefan cel Mare-—Piaţa 
Republicii—Gara mică, primim sesi
zarea că zgomotul de ventilator din 
aceste maşini asociat cu gazele de la 
motoare fac aproape de nesuportat 
călătoria cu aceste mijloace de trans
port.

Se impune mai multă atenţie şi gri
jă faţă de călători din partea în
treprinderii de transporturi urbane.

Din nou  
d e sp re  d ifu 
z a r e a  p r e s e i

Din Sălişte, Orlat, Săcel, Poiana, 
din comunele de pe Valea Hîrtibaciu- 
lui, ni se semnalează că ziarele se 
înmînează abonaţilor cu o zi întîrzie- 
re. Această întîrziere nu are nici o 
justificare, deoarece atît trenurile cît 
şi reţeaua autobuze funcţionează 
zilnic şi normal. Deci este vorba de 
o neglijenţă care aduce prejudicii 
abonaţilor şi prestigiului ziarului nos
tru, deoarece o parte a materialului 
informaţional, cum sínt programele 
de radio, televiziune, spectacole etc. 
devin tardive. Ziarul trebuie să ajun
gă în mîinile cititorului în primele 
ore după ieşirea lui din rotativă, 
deoarece altfel scopul informaţional 
urmărit prin efortul redacţiei este a- 
nulat.

Ceras» poştei să-ţi facă simţită 
existenţa prin măsuri energice de 
remediere a situaţiei semnalate.

E con om ia  
d e  tim p
ia  g h işe u l 5

Ea ghişeul 5 de la C.E.C. Sibiu, 
Piaţa Republicii. în ziua de 1 mar
tie a.c. cetăţeanul Cornel Doroga şi-a 
predat libretul de economii pentru 
a i se calcula dobînda. După o ope
raţie care a durat 30 de minute, func
ţionara în loc să restituie documentul 
titularului, l-a dat altui cetăţean, care 
la fel de distrat ca şi funcţionara,- 
l-a băgat în buzunar. \

In afara unor asemenea cazuri de 
superficialitate, această unitate cen
trală de economii se caracterizează şi 
printr-un ritm prea lent.

ASANAREA 
PARAZITOLOGICÄ 
A PĂŞUNILOR

Păşunea oferă cel mai ieftin furaj 
— iarba — care pe lingă dezideratul 
economic mai sus menţionat se dis
tanţează faţă de celelalte furaje (ex
cepţie făcînd lucerna masă verde) 
prin conţinutul ridicat în proteine, 
vitamine şi săruri minerale. Dacă 
mai adăugăm şi faptul că în cele 
4—5 luni cît durează perioada de 
păşunat animalele trăind în deplină 
libertate valorifică din plin principii 
nutritivi, asimilînd în acelaşi timp 
razele solai'e, vom vedea că valoarea 
păşunilor se dublează. Dar pentru ca 
păşunea să satisfacă cerinţele anima
lelor trebuie să fie bine întreţinută 
şi exploatată raţional.

în ultimii ani au fost luate o serie 
de măsuri tehnice menite să ridice 
potenţialul economic al acestui imens 
rezervor natural de elemente nutri
tive, care la un moment dat pot 
spori în cantităţi incomensurabile.

Consider că lucrările efectuate în 
campanii pe păşuni (de obicei pri
măvara) sínt insuficienţe. Va trebui 
deci ca îngrijitorii de animale să în
treţină păşunea dată în folosinţă în 
tot timpul anului.

Ou cîţiva ani în urmă, o supra
faţă de peste 40 ha din păşunea co
munei Ocna Sibiului a fost invadată 
cu mărăcini. In urma curăţirilor re
petate această parcelă a devenit pă- 
şunabilă, iar compoziţia floristică s-a 
îmbunătăţit radical. In cooperativa 
agricolă de producţie din Topîrcea 
a fost defrişată în primăvara anului 
1967 o suprafaţă de 18 ha, acţiune 
care continuă şi în acest an.

Dacă lucrările agrotehnice aplicate 
pe păşuni sínt cunoscute, nu acelaşi 
lucru se poate spune despre latura 
sanitar-veterinară.

Se ştie că viermele gălbează (fas- 
ceola hepatica) pentru a se putea în
mulţi are nevoie de căldură şi ume
zeală. Existenţa unor bălţi, lacuri, 
revărsări de apă pe păşune constituie 
medii prielnice de continuare a ci
clului biologic al parazitului. Iată 
de ce se impune drenarea, astuparea 
şi cultivarea acestor zone cu plante 
furajere. Cînd nu este posibil acest 
lucru, locurile în care stagnează apa 
vor fi îngrădite cu sîrmă sau nuiele, 
sau peste apă se va turna petrol, mo
torină ori păcură. Bălţile şi lacurile 
pot fi sterilizate introducînd în apă 
sulfat de cupru (piatră vînătă) sus
pendată în săculeţe de tifon, iar pe 
marginile bălţilor şi a lacurilor se 
va stropi cu aceeaşi substanţă, calcu- 
lînd 20 kg la hectar.

Existenţa bălţilor şi a lacurilor 
constituie un pericol pentru 
animalelor şi prin aceea că în tim
pul verii vitele consumă vok sas

accidentai această apă, care de obi
cei este infectată, declanşîndu-se ast
fel tulburări gastro-intestinale, ade
sea cu sfîrşit dramatic.

In tufele de mărăcini se adăpostesc 
diferiţi acarieni (căpuşi) agenţi trans- 
miţători ai piroplasmozelor ovine, bo
vine şi cabaline, (cîrceagul oilor). 
Distrugerea mărăcinilor suprimă (în 
proporţie de 70—80 la sută) difu
zarea bolii. Cărbunele enfizematos 
sau armurariţa, cum este denumită 
popular, este o boală infecţioasă ca
re apare de obicei în lunile mai— 
iunie. Agentul entiologic, un temut 
anaerob, se aciuieşte pe tegumenul 
şi pe zonele în care a trecut un ani
mal bolnav. In urma zgîrieturilor 
produse de spini şi mărăcini, micro
bul pătrunde în organism declanşînd 
boala, urmată în cîteva ore de moar
tea animalului.

Tot la adăpostul şi protecţia spi
nilor şi mărăcinilor îşi găsesc refu
giul diferite rozătoare (şoareci, şo
bolani), nevăstuici, şerpi, guşteri, pri
mii constituind adevărate rezervoare 
naturale de boală, iar secunzii, prin 
muşcăturile lor veninoase pot pro
duce, în anumite cazuri, tulburări 
deosebit de grave animalelor. Este 
deci cu atît mai important ca în fie
care unitate factorii de conducere să 
antreneze toate forţele şi mijloacele 
la curăţirea păşunilor.

Se impune, de asemenea, ca înainte 
de scoaterea animalelor pe păşune 
(cu 20—30 zile) să se treacă la ste
rilizarea efectivelor prin aplicarea 
cu stricteţe a tuturor tratamentelor 
şi vaccinărilor înscrise în planul ci
fric al fiecărei circumscripţii veteri
nare, contribuind prin aceste măsuri 
la preîntîmpinarea invadării păşuni
lor cu ouăle diferiţilor paraziţi sau 
microbi.

Adăpătorile vor trebui să fie re
parate, amenajate şi dezinfectate din 
vreme. Iniţial se va scoate tot no
roiul din fîntînă sau bazin şi se va 
introduce clorură de var sau lapte 
de var soluţie 20 la sută, hiperman- 
ganat de potasiu 4—5 la mie sau 
sodă caustică 2—3 la sută. In toate 
aceste cazuri, înainte ca animalele 
să fie adăpate se va verifica dacă 
substanţele folosite la dezinfecţie 
s-au eliminat, evitînd prin aceasta 
intoxicaţiile.

Dacă aceste măsuri vor fi urmărite 
şi respectate cu tot simţul de răspun
dere sîntem convinşi că se va ajun
ge la o bună sterilizare a tuturor 
păşunilor.

I. MARGTNEANTJ
medic veterinar

La tragerea de amortizare lunară a asigu
rărilor mixte de viaţă ce a avut loc la 29 fe
bruarie 1968, au ieşit următoarele 8 combinaţii 
de litere:

DLH, MVC, ZSU, ORD.
ORM, FDD, LCL, NYS.

Asiguraţii care au înscrise în poliţa de asi
gurare una sau mai multe din aceste combinaţii 
de litere şi sínt cu plata primelor la zi, rugăm 
să se prezinte la sediul Direcţiei judeţene ADAS 
Sibiu, strada Piaţa 6 Martie nr. 5, etaj II, pentru 
a intra în posesia sumelor ce le revin.

în trep r in d erea  
p o lig ra fică  Sibiu

angajează: UCENICI la locul de muncă pentru 
meseriile de:

— linotipişti şi zeţari
— maşinişti
— steriotipari şi zincografi.

Condiţii de angajare: 7 sau 8 clase elementare,
vîrsta între 15 şi 18 ani. 

Examenul de admitere are loc pe data de 
10 martie 1968-

Informaţii suplimentare la telefonul 11296.

Cooperativa ÎMBRĂCĂMINTEA Sibiu
EXECUTĂ LA COMANDA, cu plata în rate, prin 
toate centrele de deservire, CONFECŢII de orice fel.

Condiţia executării comenzilor cu plata în rate este 
ca valoarea produsului să depăşească suma de 500 lei, 
din care să se achite acontul de 30 la suta din preţul 
confecţiei, iar restul se va achita eşalonat în şase rate 
lunare, ce vor decurge de la termenul de livrare sta
bilit în contract.

I.I.S. LIBERTATEA SIBIU
angajează de urgenţă:

— dactilografă.

U zina ch im ico -  
m e ta lu rg ic ă  C opşa M ică
ANGAJEAZĂ URGENT:

—  m ecanici locom otivă , calificaţi.
Doritorii se vor adresa la sediul uzinei, la ser

viciul organizarea muncii-

Cum  vă  
p e trece-  
ţi  tim pu l 

liber?
(Urmare din pag. I)

liber decît să doarmă ori să rnearga 
la film. La spectacole se duc rar, nu
mai dacă acestora li s-a făcut o re
clamă atît de mare îneît să răzbească 
prin platoşa lipsei lor de interes. Ne- 
avînd anumite preferinţe, pasiuni pen
tru a face, a crea ceva, un lucru őri
ek de mărunt, mişeîndu-se ^dezorga
nizat într-o lume a preocupărilor de 
toate zilele, care sl-i reconforteze 
prin satisfacţie şi să le fie_ sursă de 
nesecate energii creatoare în munca 
lor obişnuită, ei apar ca nişte fiinţe 
ataractice. Ii vezi obosiţi, deşi in 
timpul liber trîndăvesc sau discută 
banalităţi. Spleen-ul roade din ei 
clipă de clipă şi se simt striviţi. A- 
ceasta este, neîndoielnic, reacţia inac
tivităţii. Monotonia decurge direct 
din folosirea greşită a timpului liber, 
a cărui risipă nu înseamnă altceva 
decît risipă de viaţă.

Melancolia plictiselii
Discutînd pe aceeaşi temă, a timpu

lui Jiber, despre plictiseală, activităţi 
şi dorinţe, am receptat păreri diferite, 
unele chiar opuse.

— Eu ? Pur şi simplu nu mi-ara 
făcut, încă, timp pentru plictiseală. 
Să nu credeţi că fac ceva extraordi
nar, dar îmi place cu ceea ce ml 
îndeletnicesc. Citesc foarte mult. Am 
şi ceva încercări într-ale literaturii, 
îmi fac timp şi pentru spectacole sau 
să mă întîlnesc cu prietenii. Din cînd 
în cînd plec în excursie. ,

— Păreţi cam obosit I — m-am 
adresat unui tînăr cu privirea moale 
ca un pachet de vată. Vă plictisiţi 
în timpul liber ?

— Sínt întotdeauna plictisit. Timp 
liber, însă, n-am.

— Dar ce faci după ce ieşi de la 
lucru ?

— Ce-aş putea face ? Mănînc, 
dorm pînă spre seară. Dimineaţa tre
buie să merg la lucru.

— Dacă mă plictisesc ? De moar
te... I — se plîngea o profesoară de 
istorie.

— Şi-n timpul liber ce faceţi ?
— Citesc I Citesc cărţi de specia

litate.
— Cum să mă plictisesc ? — mă 

întreba altcineva. Mai întîi că fac 
zilnic înviorare. Timpul liber mi-1 
folosesc pentru diverse. îndeosebi, însă, 
mă ocup de navomodele. Am zeci 
acasă. Acum lucrez la corabia lui 
Columb. Uite, îndeletnicirea aceasta 
mă reconfortează grozav. Şi la slujbă 
mă simt foarte bine.

Şi ^celelalte răspunsuri primite, pe 
care nu le redăm aici, vin sa între
gească ideea că plictiseala este fruc
tul unei greşite înţelegeri a folosirii 
timpului liber. O parte dintre tineri 
nu şi-au găsit, încă, chemarea într-o 
direcţie sau alta, n-au „slăbiciune" 
pentru ceva anume, indiferent de 
valoarea concretă a muncii de mo
ment. Pe de altă parte, unii îşi con
tinuă munca în aceeaşi direcţie cu 
profesia, care după o anumită pe
rioada duce, inevitabil, la. plictiseală.

Unde şi cum 
ne distrăm

Ne-am interesat în ziua de dumi
nică, 25 februarie, ce activităţi cul
turale au avut loc în Sibiu. La clu
bul „Independenţa", la ora 18,30, 
vreo 10—15 elevi, cu palete pentru 
tenis de masă, aşteptau. Ziceau, însă, 
că şi dimineaţa au aşteptat, dar tot 
nu s-a deschis sala respectivă, după 
cum era prevăzut în program.

— Am avut tovarăşe, ne spunea 
tovarăşa Elena Blănaru, la cîteva zile. 
Am avut. un spectacol de muzică 
uşoară.

— Unde s-a dat?
— In comuna Răşinari.
— Dar la casa de culturi n-a fost 

nimic?
— Ba da! La ora 10,00 a fost o 

conferinţă.
— Au fost mulţi participanţi?
— Nu prea mulţi.
Adevărul era de fapt, altul, căci 

conferinţa respectivă nici nu s-a ţi
nut.

Am stat de vorbă cu mai mulţi 
tineri întîlniţi în restauram sau ca
fenea.

— Ce-am putea face? Unde să 
mergem? — au întrebat unii.

*

Revenind la întrebarea în discuţie, 
nu putem sa nu observăm că dacă 
mulţi' tineri îşi irosesc timpul liber 
aceasta se datoreşte şi faptului că 
nu sínt îndrumaţi spre activităţi con
crete şi atrăgătoare. Acţiunile care 
ar putea să le solicite interesul în
tr-o mare măsură lipsesc nu de pu
ţine ori. Nu odată, cum arătam mai 
sus, cînd vorbeam despre casa de cul
tură, activităţile programate se reduc 
la o conferinţă, care nici aceea nu 
se ţine întotdeauna Considerăm că 
un program artistic care să fie ..lat 
în continuarea conferinţei, şi acea"a 
să fie o permanenţă, ar contribui ia 
sporirea numărului de auditori şi, 
prin diversificare, rezultatul în munca 
de educaţie ar fi cel scontat.

Mai multă preocupate pentru în
drumarea tineretului, deci, pentru or
ganizarea judicioasă a timpului liber 
al acestuia, în aşa fel îneît să -ji-1 
petreacă într-un mod plăcut şi util, 
din punct de vedere spiritual, este, 
neîndoielnic, necesari.

Se simte, de asemenea, lipsa unei 
case de cultură, a unui club al tine
retului, unde să se poată citi o re
vistă, să se joace şah, biliard, tenis 
de masă. O sală pentru spectacole, 
simpozioane, seri literare, una pentru 
muzică. La biblioteca „Astra" sau in 
altă parte s-ar putea înfiinţa o disco
tecă.

Convergenţa factorilor de mai sus 
n-ar însemna decît un solid postament 
la edificiul spiritual al unei bune 
folosiri a timpului libet, atît de pre
ţios pentru întreaga existenţă a omu
lui.
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BAZELE AMERICANE, SUPUSE 
UNUI INTENS BOMBARDAMENT

SAIGON 5 (Agerpres). — In 
noaptea de luni spre marti forţele 
patriotice din Vietnamul de sud au 
atacat pentru prima dată marea 
bază aeriană americană de la Cam 
Ranh Bay, considerată de mai mul
tă vreme cea mai sigură instalaţie 
militară de acest gen din Vietna
mul de sud, a declarat un purtător 
de cuvînt militar american, citat 
de agenţia U.P.I. Situată la 281 ki
lometri nord-est de Saigon, baza 
model de la Cam Ranh Bay, consi
derată de comandamentul S.U.A. 
invulnerabilă oricărui atac, a fost 
vizitată şi de preşedintele John
son. Baza a fost atacată cu mortie- 
re şi rachete de 122 şi 144 mili
metri.

In provinciile din Delta fluviului 
Mekong s-a semnalat în ultimele 
două zile o intensificare a atacu
rilor lansate de patrioţi asupra di
feritelor concentrări militare ame
ricano—saigoneze. Cinci din cele 
mai importante oraşe din Delta 
Mekong, Can Tho, My Tho, Kien 
Phong, Chau Doc şi Bien Hoa, pre

cum şi instalaţiile militare situate 
în apropierea acestora au fost su
puse marţi unui nou bombarda
ment, al doilea în ultimele 48 de 
ore, relatează agenţia France 
Presse. Aerodromul Tra Noc a fost 
bombardat cu mortiere grele. Luni 
noaptea, patrioţii au atacat, de ase
menea, postul de comandă al bata
lionului de infanterie sud-vietnamez 
instalat la numai 20 kilometri de 
Saigon. Timp de mai multe ore s-au 
desfăşurat lupte violente. In apro
pierea aeroportului saigonez de la 
Tan Son Nhut, unităţi ale F.N.E. 
au angajat lupte cu elemente ale 
diviziei a 25-a de 101301614« care au 
fost supuse unui foc de mortiere. 
In apropierea capitalei s-au sem
nalat, de asemenea, lupte, soldate 
eu morţi şi răniţi de ambele părţi.

Un atac cu mortiere a fost lan
sat asupra bazei militare de la Truc 
Gianc din provincia Kien Hoa şi 
asupra aeroportului de la Tra Noe, 
provincia Phong Dinh.

Baza militară de la Khe Sanh a

fost din nou supusă marţi diminea
ţa unui bombardament cu mortiere 
şi rachete de către patrioţii sud- 
vietnamezi. In diferite puncte ale 
bazei au avut loc ciocniri între uni
tăţi ale patrioţilor şi trupele ame
ricane încercuite.

Lucrările Conferinţei U.N.C.T.A.D,
DEZBATERI ÍN 
COMITETE DE LUCRU
Intervenţiile reprezentanţilor ţării noastre

NEW DELHI 5 — Trimisul spe
cial Agerpres, I. Puţinelu, trans
mite : Marţi au continuat dezba
terile în patru din cele cinci co
mitete de lucru ale Conferinţei 
Naţiunilor Unite pentru comerţ 
şi dezvoltare. Luînd cuvîntul în 
comitetul nr. 1 pentru produsele 
de bază, care discută problema 
programului de liberalizare şi ex
pansiune a comerţului cu aceste 
produse, reprezentanta ţării noa
stre, Georgeta Micu, a subliniat 
necesitatea îm bunătăţirii condi
ţiilor de acces a produselor p ri
mare pe piaţa ţărilor dezvoltate, 
acces afectat în prezent de exis
tenţa unor serioase obstacole ta 
rifare şi netarifare. Vorbitoarea 
a declarat că România, militînd 
în mod consecvent pentru dezvol
tarea relaţiilor de cooperare eco
nomică internaţională cu toate 
ţările, indiferent de regimul lor 
social politic, promovează o po
litică comercială activă, şi se pro
nunţă pentru abolirea măsurilor 
discriminatorii şi â tuturor barie
relor din calea dezvoltării co
merţului internaţional. Vorbitoa
rea s-a referit, de asemenea, la 
im portanţa pe care o au în acest

Trupele americane, • 
încercuite la Khe Sanh, se  

găsesc într-o situaţie grea
SAIGON 5 (Agerpres). — „Bă

tălia de la Dien Bien Phu este a- 
m intită peste tot la Saigon“, scrie 
corespondentul din Vietnamul de 
sud al agenţiei France Presse, 
F ranţois Pelou, prezentînd situa
ţia grea în care se găsesc trupele 
am ericane încercuite la Khe Sanh 
şi care ar putea avea soarta ocu
panţilor de altă dată. Corespon
dentul francez remarcă deruta 
ce se manifestă în aceste zile in 
rîndul comandanţilor americani. 
Acum cărţile cele mai căutate şi 
mai citite sint „Hell in a very 
small place“ („Infernul pe un 
petic de păm înt“) de Bernard 
Fall şi „Dien Bien Phu“ de Jules 
Roy. S-a aflat că David Lownds, 
comandantul de la baza ameri
cană Khe Sanh, a cerut unui zia
rist sá-i trim ită de urgenţă toate 
cărţile apărute în legătură cu ce
lebra bătălie din 1954.

Pînă mai deunăzi, se spunea 
simplu : „Este un alt fel de 
război : francezii au comis gre
şeli : noi nu vom face niciodată 
erori asemănătoare. Nu ne vom 
lăsa niciodată să cădem în aceeaşi 
cursă. Noi, noi avem aviaţia“. A- 
cum însă toată lumea de la Sai
gon este în căutare de hărţi ale 
regiunii Dien Bien Phu pentru 
a putea compara cele două mo
mente.

Pină mai deunăzi, ofiţerii spu
neau : „Dacă partizanii vin la 
Khe Sanh, noi ii aşteptăm. Cu 
atît mai bine. Astăzi, se poate

auzi : „... ei pol lua Khe Sanh-ul“. 
Astăzi, se discută la Saigon şi la 
Washington dacă o retragere a 
trupelor americane de la Khe 
Sanh este posibilă din punct de 
vedere politic şi militar. Nu se 
mai elimină această eventualitate.

Prima referire la bătălia de la 
Dien Bien Phu a fost făcută săp- 
tăm îna trecută cînd s-a observat 
că partizanii săpau tranşee in 
zig-zag, perpendicular pe peri
m etrul bazei de la Khe Sanh. La 
tel cum s-a întim plat la Dien 
Bien Phu. Dar acum este mai 
uşor să te apropii de Khe Sanh, 
unde vegetaţia este abundentă 
decit se putea la Dien Bien Phu, 
înconjurat de orezarii secate. Tu
netele partizanilor urmează să a- 
jungă pînă sub bunkerele am eri
cane de la baza Khe Sanh. In 
depresiunea montană Khe Sanh, 
activitatea aviaţiei tactice va fi 
mereu redusă. Maximum cinci 
avioane pot face ocolul bazei de 
la Khe Sanh. La Dien Bien Phu, 
din contră, celebra „chiuvetă“ ar 
fi permis bombardamente neînce
tate şi masive dacă apărătorii ar 
fi dispus de o aviaţie suficientă. 
La Khe Sanh, oricare ar fi 
timpul, intervenţia aviaţiei va fi 
limitată, mai ales dacă partizanii 
„se lipesc“ cit mai aproape cu pu
tinţă de liniile de apărare ale in
fanteriştilor marini americani. In 
fine, la Dien Bien Phu erau 
10.80« soldaţi de elită, la Khe 
Sanh sínt 6.000 de infanterişti

Romney nu şi-a cruţat forţele: 
din noiembrie anul trecut, cînd 
şi-a anunţat intenţia de a obţine 
candidatura republicană la pre
şedinţie, guvernatorul din Michi
gan s-a lansat din plin în campa
nia electorală, parcurgînd dis
tanţe considerabile, rostind nu
meroase discursuri şi bineînţeles 
cheltuind fonduri importante. Şi 
într-un moment în care prea pu
ţini se gîndeau la un abandon, 
Romney. declara : „Este clar că 
nu am obţinut acel sprijin pe care 
scontam atunci cînd mi-am depus 
candidatura“.

Hotărîrea lui Romney a răs
turnat o tradiţie — se înţîmplă 
foarte rar ca un candidat să se 
retragă din competiţie înainte ca 
pyeliminării!.e panidvlm *4 f i  a- 
vut loc. Fapt explicabil, deoare
ce alegerile preliminare constituie 
un test important în determina-

publicană — ce va avea loc în 
august la Miami şi va desemna 
candidatul partidului pentru pre
şedinţie — să nu aibă altă alter
nativă decit să dea sprijinul lor 
fostului vicepreşedinte Richard 
Nixon, reprezentant al aripii 
„conservatoare“. „Moderaţii“ nu
vor repetarea greşelilor din 1964, 
an în care extremistul Barry 
Goldwater a fost ales candidat al 
partidului. Şi consecinţele greşeli
lor din 1964 sínt cunoscute : re
publicanii au suferit o înfrîngere 
penibilă.

Va veni Rockefeller în întîrnpi- 
narea dorinţei „moderaţilor“ şi 
se va lansa în campania electo
rală ? Răspunsul pare să fie po
zitiv. Guvernatorul /Matului New 
York a arătat .»ă. va accepte, can
didatura în cazul în care con
venţia partidului va face apel la 
el. El a respins însă, cel puţin

N O T Ă

Alternative republicane
rea popularităţii pretendenţilor. 
Totuşi hotărîrea guvernatorului 
din Michigan pare să fie înteme
iată. Ultimele sondaje arătau cu 
claritate că cealaltă personalitate 
republicană aflată în cursă — 
este vorba de fostul vicepreşedinte 
Richard Nixon — continuă să se 
distanţeze de Romney într-o ma
nieră care nu era deloc de natură 
să încurajeze pe acesta.

Apropierea alegerilor prelimi
nare — şi fireşte a alegerilor pre
zidenţiale — nu lasă timp repu
blicanilor pentru reflecţii asupra 
motivelor acestui abandon. Tre- 
cînd peste „episodul Romney“ ei 
caută o personalitate care va pu
tea apăra cu succes culorile par
tidului în competiţia pentru fo
toliul prezidenţial. De fapt, aban
donul lui Romney i-a lipsit pe 
republicanii ,,moderaţi “ şi „libe
rali“ de purtătorul lor de drapel 
şi a declanşat o campanie pentru 
convingerea guvernatorului statu
lui New York, Nelson Rocke fel 
Ier, să se lanseze în lupta pentru 
obţinerea candidaturii republi
cane. Rockfeller a rămas, după 
cum nota agenţia Reuter, princi
pala speranţă a republicanilor 
„moderaţi“, care doresc să evite 
cu orice preţ ca la convenţia re-

pentru moment, propunerea de a 
se lansa în campania pentru ale
gerile preliminare. Acest refuz, 
pare însă să fie formal, întrucît 
Rockefeller şi-a anunţat intenţia 
de a aborda în cadrul unor cu- 
vîntări principalele teme ale cam
paniei electorale, inclusiv proble
ma războiului din Vietnam.

Evident, pînă la convenţia din 
august sínt posibile şi alte alter
native în afara celei Nixon-Roc- 
kefeller. Se menţionează, de exem
plu, şi numele primarului din 
New York, Lindsay, o „stea re
publicană în ascensiune“. Princi
pala alternativă este legată însă 
de opţiunea politică a partidului, 
de atitudinea faţă de războiul din 
Vietnam, război cu implicaţii tot 
mai adinei asupra vieţii interne 
americane. Întrebarea care se 
pune este dacă republicanii vor 
găsi, mai exact, vor avea dorinţa 
să găsească ceea ce în S.U.A. se 
numeşte azi un „candidat de 
pace“. Eşecul din 1964, care a 
zguduit puternic partidul, consti
tuie un avertisment împotriva de
semnării unei personalităţi repre- 
zentînd curentele extremiste.

A. TO TH

sens acordurile de cooperare eco
nomică, industrială şi tehnico- 
ştiinţifică, ca şi contractele de ex
port-im port pe term en lung. Pa
ralel au continuat şi dezbaterile 
din cele trei grupuri de lucru ale 
conferinţei. In grupul de lucru 
însărcinat cu studierea probleme
lor alimentaţiei mondiale şi trans
ferului de tehnologie a luat cu
vîntul reprezentantul român Pe
tre  Tănăsie, care este şi vice
preşedinte al grupului. El s-a re
ferit la dimensiunile vaste pe care 
le are sfera alimentaţiei, mon
diale, subliniind totodată că a- 
ceastă problemă trebuie abordată 
în contextul dezvoltării econo
mice generale şi încadrată ca 
parte integrantă a oricărui pro
gram de dezvoltare. Acest mod 
de abordare a problemei alimen
taţiei, verificat de experienţa u- 
nor ţări, inclusiv a României — 
a spus vorbitorul — poate con
stitui punctul de pornire în cău
tarea unor soluţii realiste, dura
bile şi eficiente. In esenţă, se 
pune problema dezvoltării pro
ducţiei de alimente, în speţă a 
producţiei agricole. Dezvoltarea 
producţiei agricole însă, ca şi dez
voltarea în general, a spus vor
bitorul. este determ inată de fac
tori interni ce fac ca răspunderea 
primordială pentru aceasta să 
revină fiecărei ţări în parte. Re
prezentantul român a subliniat 
apoi necesitatea adoptării, în ţă
rile în care problema alim enta
ţiei a devenit acută, a unor com
plexe de măsuri menite să des
cătuşeze şi să stimuleze forţele 
de producţie din agricultură.

LONDRA

ROMÂNIA

PREZENTA

LA

EXPOZIŢIA 

„CĂMINUL 

IDEAL u

LONDRA  5 — Corespon
dentul Agerpres, L. Rodescu, 
transmite : Marţi s-a deschis 
la Londra, în pavilionul Olym
pia, expoziţia jubiliară „Că
minul ideal“, care împlineşte 
60 de ani de existenţă. Iau 
parte sute de firme britanice şi 
străine din 20 de ţări, care ex
pun case prefabricate, mobi
lier, articole de uz casnic, pro
duse alimentare şi altele.

România participă anul a- 
cesta pentru a şasea oară cu un 
stand complex, pe o suprafaţă 
de 270 mp., avînd un aspect 
estetic atrăgător. Pe un spaţiu 
utilizat cu mult iimţ artistic, 
întreprinderile româneşti de 
comerţ exterior expun reuşite 
modele de mobilă în stil mo
dern şi rustic, sticlărie, artico
le de artizanat şi covoare, pre
cum şi o gamă largă de produ
se alimentare şi băuturi. Din 
primele ore ale dimineţii, stan
dul românesc a cunoscut o ma
re afluenţă de vizitatori.

Expoziţia rămâne deschisă 
pînă la 30 martie.

I n  B e l g i a  
c a m p a n i a
BRUXELLES 5 (Agerpres). — 

în Belgia a început m arţi cam
pania electorală în vederea scru
tinului de la 31 m artie a.e. Apro
piatele alegeri au fost hotârîte în 
urma dizolvării parlam entului şi 
a imposibilităţii de a se rezolva 
criza guvernam entală declanşată 
de demisia fostului premier Van 
Den Boeynants şi a cabinetului 
său. Această demisie s-a datorat 
gravelor divergenţe existente în 
sinul m ajorităţii guvernamentale 
în legătură cu situaţia economică 
a ţării şi conflictul lingvistic. 
Partidele îşi vor prezenta candi
daţi a tît pentru Camera Deputa-

a  î n c e p u t  
e l e c t o r a l a

ţilor, cit şi pentru Senat. Şi-au 
desemnat pînă în prezent repre
zentanţii partidele comunist, so- 
cial-creştin şi social-liberal. In 
circumscripţia Bruxellesului fos
tul prim -m inistru Van Den Boey- 
nauts, unul din liderii Partidului 
social-creştin, care militează 
pentru unitatea naţională, a hotă- 
rit să treacă peste disputele lo
cale ale comitetelor social-creş- 
tine şi să candideze în fruntea u- 
nei liste independente, cuprinzînd 
atît pe candidaţii flamanzi, cit 
şi valoni. Luni, premierul demi
sionat a fost prim it în audienţă 
de către regele Baudouin.

CIU D AD  DE PANAMA 5 
(Agerpres). — Preşedintele Re
publicii Panama, Marco Aure
lio Robles, a dat publicităţii un 
comunicat cu privire la crearea 
unui cabinet care să garanteze 
ţinerea unor „alegeri libere şi 
democratice“. Acest comunicat 
pare să marcheze punerea în 
aplicare a acordului realizat în 
urma convorbirilor avute de 
Robles cu Uniunea Naţională, 
care grupează cinci partide de 
opoziţie şi care deţine majori
tatea în parlament. Criza poli
tică declanşată cu cîteva zile în 
urmă are la bază tocmai con
flictul dintre partidele de opo
ziţie de dreapta şi partidul lui 
Robles. Opoziţia a acuzat pe 
preşedinte de „manevre anti
constituţionale“ în scopul de a 
asigura succesul candidatului 
guvernamental la alegerile pre
zidenţiale de la 12 martie.

Evoluţia
crizei
politice
din
Panama

Gilberto Arias, candidat al 
opoziţiei de dreapta, a anunţat 
că partizanii săi vor organiza, 
în pofida acordului anunţat de 
Robles, un marş în faţa parla
mentului.

Cercurile politice din Was 
hington afirmă că criza politi
că din Panama este o proble
mă „strict internă“ şi nu are 
nici o legătură cu negocierile 
— în prezent suspendate între 
S.U.A. şi această tară — pri
vind încheierea unui nou tratat 
asupra Canalului Panama.

Guvernul american urmăreş
te totuşi — după cum scrie a- 
genţia France Presse — cu a- 
tenţie evoluţia situaţiei. Specia
liştii în probleme panameze a- 
firmă că acordul intervenit în 
tre diferitele partide politice nu 
constituie o soluţie definitivă.

PE SCURT ■ Pe  s c u r t  m PE SCURT
„Marşul săracilor“ asupra 

Washingtonului
Dr. M artin Luther King, lider 

al populaţiei de culoare, a decla
rat că „marşul săracilor“ asupra 
Washingtonului va începe la 22 
aprilie, cu participarea a 3.000 de 
persoane.

El a adăugat că, în cazul în care 
Congresul va refuza să examine
ze revendicările participanţilor la 
marş, vor fi organizate demons
traţii în incinta Congresului.

Stare de alarmă la aero
portul din Roma

Aeroportul Fiumcino din Roma 
a fost pus luni în stare de alar
mă. Un angajat al depozitului de 
bagaje, auzind un zgomot suspect 
provenind dintr-o valiză, a aler
ta t de îndată autorităţile şi pom

pierii care au sosit în grabă la 
faţa locului. Un cordon de poli
ţişti a fost plasat in jurul clădirii 
şi toate localurile din apropierea 
depozitului au fost evacuate. Dar, 
încă înainte ca specialiştii să se 
apuce de treabă, a sosit proprie
tarul valizei, care, spre stupefac
ţia celor prezenţi, a scos din va-

MEXIC — In foto
grafie : Acest băieţel 
de circa 10 ani 
trage după el un 
măgar încărcat cu 
tem ii e, pe care le-a 
tăiat sus pe munte si 
pe care le duce la 
vinzare pentru a cîş- 
tiga cîţiva pesos. A- 
ceasta este munca 

lui permanentă.

liză un mic tren electric al cărui 
mecanism s-a pus in mişcare sin
gur în timpul transportului.

Concedieri masive de 
muncitori în Spania

Un num ăr de 110 firme din Se
villa au recurs anul trecut la con-

Pînă la sfîrşitul se c o lu lu i. . .
Ştiinţa şi tehnica se dezvoltă cu o asemenea vi

teză incit pronosticurile de ieri devin astăzi rea
litate. Noile invenţii, care apar repede una după 
alta, servesc drept bază celor ulterioare. „Ce 
invenţii sínt necesare şi posibile în următorii 20 
de ani“ — această problem ă face obiectul unei 
anchete internaţionale in  rîndul redacţiilor mul
tor publicaţii tehnieo-ştiinţifice din lumea în
treagă.

soluţ.Ue aşteptate pînă la 
sfîrşitul secolului nostru?

„TECHNISCHE GE
MEINSCHAFT“ (R.D.G.): 
„Putem considera drept 
principala sarcină a oame-

în felul acesta de noi pers
pective în chirurgie.

In curînd s-ar putea 
pune problema lipsei de 
proteine pentru omenire. 
In prezent se utilizează

farmaceutică. Problema es
te în ce măsură poate ■ fi 
aplicată metoda pentru ob
ţinerea proteinelor din pe
trol şi dacă aceasta des
chide posibilităţi pentru

Este necesar ca pe baza 
posibilităţilor tehnice să se 
creeze in următorii 20 de 
ani un laborator cosmic 
— răspunde în cadrul an
chetei revista sovietică 
„TEHNIKA MOLDIOJI“
-— care să evolueze pe o 
orbită, de asemenea, pre
parate biologice care să 
protejeze de iradiaţiile 
radioactive.

Revista tehnică iugosla
vă „TECHNIKÉ NO- 
V IN Y “ consideră foarte

importantă crearea de com
plexe energetice pe Lună, 
care, transţormind energia 
solară în energie electrică, 
vor rezolva problema ne
voii de energie a omeni
rii, precum şi aceea a mij
loacelor de transport ne
cesare pentru excursii p,
Lună şi pe alte planete.

lată cîteva răspunsuri la 
întrebarea „Care sínt cele 
mai urgente nevoi ale o- 
rnului, năzuinţele lui şi

PERSPECTIVELE
ANULUI 2 0 0 0

nilor muncii din lumea în
treagă descoperirea unui ser 
anticanceros, boală care 
face în fiecare an milioane 
de victime“.

„HOBBY“ (R.F. a Ger
maniei): ,,Învingerea imu
nităţii şi reacţiilor fizio
logice ale corpului ome
nesc la transplantarea de 
ţesuturi străine şi crearea

numai 11 la sută din pă 
mîntul arabil. Dar această\ 
problemă trebuie rezolvată 
independent de terenurile 
existente. In literatura 
tehnică se subliniază uti
lizarea petrolului şi a ga
zelor naturale, pe de o 
parte, ca sursă de energie, 
pe de altă parte, pentru 
industria chimică şi cea

acoperirea lipsei mari de 
proteine pentru omenire. 
Utilizarea economicoasă a 
faunei marine, crearea- de 
albumine sintetice ieftine, 
cucerirea pustiurilor în sco
puri. agricole ar putea asi
gura omenirii hrana nece
sară.

Putem afirma cu sigu
ranţă că vor apare cîteva

invenţii importante în le
gătură cu necesităţile eco
nomice şi sociale. Un mare 
număr de specialişti stu
diază posibilitatea înlo
cuirii motorului cu ardere 
internă cu diferite alte mo
toare — relatează „AUS
TRO MOTOR“ (Austria). 
Transporturile viitorului şi 
mai ales transportul orăşe
nesc impun crearea unui 
mijloc de transport care să 
ocupe mai puţin loc, să 
facă mai puţin zgomot şi 
să împrăştie o cantitate 
minimă de gaze dăunătoa
re. Numeroase institute de 
cercetări din diferite ţări 
construiesc tot felul de 
termoelemente. Mijloacele 
de transport de gabarit 
mic, alimentate de termo
elemente, vor fi economi
coase, deoarece coeficien
tul lor util nu depinde de 
proporţiile lor. Prin utili
zarea termoelementelor se 
va rezolva şi problema a-

cumulării de energie. In 
următoarele dâ>uă decenii, 
vor fi perfecţionate termo- 
transformatoarele, genera
toarele magnetohidrodina- 
micc, motoarele ionice, ba
teriile solare, superconduc 
torii. Vor fi rezolvate pro
bleme din domeniul teh
nicii curenţilor slabi — 
videotelefonul, electrifica
rea şi automatizarea mun
cii gospodăreşti, sistemul 
electronic al circulaţiei pe 
străzi, mijloace de trans
port dirijate automat, apli
carea electronicii în medi
cină...“

„TEHNICESKO DELCT 
(Bulgaria) a răspuns la 
întrebările anchetei :

„Să se pună la punct 
problema dirijării reacţiei 
termonucleare şi să se asi
gure o sursă de energie cu 
cel mai înalt coeficient u- 
til de acţiune, capabil să 
satisfacă nevoile mondiale 
de energie.

Să se realizeze transpor
tul de energie fără fir şi 
prin aceasta să se facă o 
revoluţie în transporturi — 
viitorul automobilului, lo
comotivei, avionului va fi 
nu bateria ci energia pri
mită din afară fără fir (cu 
antenă fi).

Să se creeze întreprin
deri industriale dotate cu 
automate, cu un proces de 
producţie în flux continuu 
dirijate, după voinţa şi ne
voile omului, de mecanis
me cibernetice superioare.

Să se creeze case şi oraşe 
care să nu suprasolicite 
psihicul, fără zgomot, cu 
aer curat, cu multă lumină 
solară şi artificială in 
timpul nopţii, egală cu cea 
de zi.

Să se utilizeze toate re
sursele pămintului (oceane, 
zăcăminte etc.) pentru ma
terii prime alimentare de 
masă, să înceteze irosirea 
lor nerentabilă in alte sco
puri“.

cedieri masive de muncitori, in- 
voeînd „situaţia lor economică 
dificilă“. In urma acestor acţiuni, 
12.000 de muncitori au rămas 
Iară slujbă. Fenomene similare 
s-au produs şi în alte oraşe ale 
Spaniei. Muncitorii protestează cu 
hotărire împotriva acestor măsuri 
şi cer reprimirea celor concediaţi 
şi garantarea unor salarii minime. 
Un val de greve a cuprins recent 
întreprinderile metalurgice din 
Barcelona. Noi acţiuni revendi
cative sínt anunţate pentru luna 
aceasta.

în curînd Blaiberg 
va părăsi spitalul

Medicii de la spitalul Groote 
Schuur afirmă că Philip Blaiberg, 
pacientul (are in urmă cu două 
luni a suferit o operaţie de trans
plantare a inimii, va putea părăsi 
spitalul săptăm îna viitoare. Ziua 
precisă va fi hotărîtă însă de pro
fesorul Christian Barnard, care 
va sosi peste cîteva zile la Cape
town din turneul pe care îl între
prinde in America de Sud.
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